



Ю.Евкуров: «Национальное телевидение должно стать подлинно народным»

Свой рабочий день 17 января 2013 г. Глава Ингушетии начал с посещения теле-радиокомпании «Магас». Юнус-Бек Евкуров осмотрел помещения и кабинеты здания, пообщался с частью технического персонала и творческими работниками. По итогам обхода Глава региона высказал ряд замечаний руководству телевидения по санитарному состоянию и подчёркнул, что стратегически важный объект всегда должен содержаться в идеальном порядке.

Особое внимание на прошедшем здесь же совещании также было уделено наполнению эфирной сетки канала. «Прошел целый месяц тестового вещания, вы уже должны знать о предпочтениях телезрителей. Проведите опросы и выясните, что люди хотели бы посмотреть, какие программы им интересны, активно налаживайте обратную связь», - сказал Ю.Евкуров, обращаясь к председателю ГНТРК «Магас» Х.Танкиеву.

Глава отметил, что нужно широко учитывать мнения людей при формировании тем теле-передач, предлагая не замыкаться в творческом поиске в границах республики и искать новые оригинальные подходы. Ю.Евкуров посоветовал обратиться к опыту других регионов, посмотреть, как работают ведущие российские и мировые каналы. Глава считает, что телевидению уже сейчас необходимо начать активно формировать вкусы и предпочтения «своего» телезрителя. «Канал должен быть подлинно народным», - заключил Глава республики.

Пресс-служба Главы РИ

Налоговики собрали в 2012 году в бюджет республики 2,7 млрд. рублей

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров заслушал отчет руководителя УФНС РФ по РИ Салмана Гагиева о работе, проделанной налоговыми органами Ингушетии в 2012 году. Эффективность работы налоговых органов во многом зависит от основных показателей экономического развития региона. Новые предприятия, построенные в республике, – дополнительные источники поступления доходов в бюджет.

Салман Гагиев доложил Главе региона, что фискальные службы с поставленной ранее задачей справились. Так, общий объем налоговых поступлений в бюджет региона составил более 2 млрд. 700 млн. рублей.

«Нам удалось сохранить поступления налогов на уровне прошлого года. Кроме того, мы перевыполнили план и, благодаря этому, выбились в лидеры среди налоговых органов Северокавказского округа», - сказал С.Гагиев.

В продолжение темы Глава региона подчеркнул, что итогами года он доволен. Впервые за многие годы республика за счет собственных средств реализовала несколько социальных проектов. Построен ряд объектов, в том числе школы и детские сады.



«Для более высоких показателей еще предстоит навести серьезный порядок в сфере частного предпринимательства. В населенных пунктах республики много торговых предприятий, не имеющих регистрацию и, следовательно, не облагаемых налогами. Нужно проделать огромную работу по их выявлению и постановке на налоговый учет», - заявил Ю.Евкуров.

Глава еще раз подчеркнул важность выполнения поставленных задач в установленные сроки и подчеркнул, что для их реализации надо задействовать все силы. «Высокий процент налоговых поступлений в бюджет Ингушетии – это строительство новых социальных значимых объектов и создание комфортных условий для жизни людей. Поэтому такие показатели – наша цель», - добавил Ю.Евкуров.

В рамках рабочей встречи, его участники обсудили вопрос, касающийся проведения итоговой коллегии о деятельности налоговых органов Ингушетии. Глава отметил, что уже сейчас необходимо сформировать список отличившихся сотрудников для награждения и передать его в администрацию.

Пресс-служба
Главы РИ

Государственно-частное партнёрство приносит свои плоды

Глава республики в своём рабочем кабинете принял полномочного представителя РИ в Кемеровской области Бекмурзу Цечоева. В ходе беседы Ю. Евкуров заинтересовался жизнью земляков, проживающих на Кузбассе. Также с полпредом руководителем субъекта обсудил вопросы привлечения инвестиций в Ингушетию.

Б. Цечоев доложил Главе республики, что в Кемеровской области 1200 соотечественников. На Кузбассе сложилась целая династия руководителей строительных фирм ингушской национальности, которые занимаются возведением социальных объектов. По словам Б.Цечоева, они готовы реализовать инвестиционные проекты в Ингушетию.

«Один из крупнейших предпринимателей Кировской области гендиректор ООО «Интер-Н» Багаудин Пугоев в ходе недавней встречи подтвердил готовность вложить около 100 миллионов рублей в строительство бетонного комплекса в Ингушетию производительною 60 куб. метров в час. Подобного объекта в республике нет. Планируется установить новейшее оборудование, позволяющее без брака выпускать высококачественный товарный бетон марки М-250», - рассказал Б. Цечоев о некоторых бизнес-проектах.

Кроме того, полпред сообщил о том, что ингушские инве-

сторы под госгарантии готовы построить и социальнозначимые объекты в сельских поселениях.

В ходе встречи Глава региона поручил заместителю председателя правительства, министру экономического развития Павлу Пушину тщательно изучить идею и к концу текущего месяца представить конкретные предложения.

Под госгарантии в Ингушетию создаются крупные промышленные кластеры, в настоящее время в республике работают более двадцати инвесторов. В основном они занимаются созданием новых производств. Только в одной Назрани реализуются инвестиционные проекты на общую сумму более трех миллиардов рублей. Это жильё экономкласса, элитные многоквартирные дома, небольшие производства.

По мнению Главы Ингушетии это является хорошим примером государственно-частного партнёрства и доказательством того, что инвестиционная привлекательность республики значительно возросла. «Самое главное - люди не боятся вкладывать свои собственные средства. Повышение эффективности привлечения инвестиций в экономику края и создание благоприятного климата является одним из приоритетных направлений региональной инвестиционной политики», - подчеркнул Ю. Евкуров.

Пресс-служба
Главы РИ

Коллективу общенациональной газеты «Сердало» БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые друзья!
Выражаем вам нашу сердечную благодарность за сотрудничество и помощь, оказываемую вашей газетой диаспоре города Астаны в деле укрепления братских связей вайнахов, проживающих в Республике Казахстан с нашей этнической Родиной.

Публикации материалов из Республики Казахстан в главной газете Республики Ингушетии имеют и имеют для всех нас непреходящее значение, потому что способствуют нашему с вами объединению, помогают нам всем лучше ощутить наше духовное единство.

Желаем вам здоровья, счастья и творческих успехов. Развитие нашего взаимного сотрудничества и впредь будет способствовать сближению народов Республики Казахстан с Республикой Ингушетия. Далёкое становится близким, когда у людей доброй воли общие задачи и благородные помыслы. Выражаем свою признательность редактору отдела политики и права Магомеду Хангиеву за публикации на страницах «Сердало» и «Казахстанской правды» материалов, рассказывающих о жизни вайнахской диаспоры города Астаны.

Спасибо вам за доброе отношение. Надеемся на наше взаимосодействие и в дальнейшем.



С уважением,
Салман ГЕРОЕВ,

председатель Чечено-Ингушского этнокультурного центра «Вайнах» г.Астаны

▶ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Чтобы яблок красных было больше на столе

Казалось бы, садоводам в зимний период делать по линии своей работы нечего, и они могут отдохнуть от таких забот и хлопот до весны. В действительности же в зимний период они выполняют одно из самых ответственных агромероприятий – обрезку фруктовых деревьев, без чего хорошего урожая фруктов, по мнению специалистов-садоводов, не получить.

Именно поэтому в ГУПе «Садовод» Сунженского района, единственного хозяйства аграрного ведомства, в котором занимаются выращиванием фруктов, обрезка деревьев началась сразу же после завершения сбора даров природы, точнее, в ноябре, и эта работа продолжается по сей день.

Нам предстоит провести обрезку деревьев на площади 60 гектаров, - рассказывает директор ГУПа «Садовод» Ахмед Алиев, - из них обрезка уже проведена на 20-гектарном участке. С площади в 60 гектаров нашими садоводами в 2012 году был собран неплохой урожай яблок, сливы и алычи. Благодаря ему мы сумеем рассчитаться с зарплатой садоводов, оплатить работу наемных рабочих, а оставшиеся деньги использовать для внутрихозяйственных нужд. Это был, можно

сказать, наш первый серьезный урожай, который дал прирбыли, пусть небольшие, но очень нужные и необходимые для нас.

Скажите, пожалуйста, сколько людей задействовано в настоящее время на обрезке деревьев и как вы оплачиваете их труд? - поинтересовался я у Ахмеда Алиева. Заметим, что Алиев выпускник знаменитой Тимирязевской академии по специальности «Садовод». Именно он стоял у истоков закладки садов в назрановском совхозе «Маяк», в котором было посажено несколько сот гектаров садов самых различных фруктов, начавшие в конце восьмидесятых годов давать хорошие стабильные урожаи, а в годы лихих реформ загубленных полностью. Так что директор «Садовода» имеет многолетний практику и большой опыт в части садоводства. Подтверждение тому прошлогодний урожай фруктов: яблок, сливы и алычи, которые на наших рынках в прошлом году были в изобилии, притом по ценам намного ниже рыночных.

«Общая площадь наших садов чуть более 200 гектаров. Эти сады были заложены еще в начале 2001 года при активной поддержке в практическом и научном направлении кандидата сельскохозяйственных наук по линии садоводства Курейша Цороева, бывшего в то время начальником отдела земледелия минсельхоза. Все высаженные нами саженцы были завезены из Кабардино-Балкарии, которые отбирал со мной и Курейш Цороев. В течение нескольких лет он сам лично контролировал эти молодые сады, помогая при этом всем, чем мог. Первый урожай алычи мы получили в 2010 году, а в 2011 – и урожай сливы. В общей сложности и тех и других было убрано с 15-гектарной площади, а яблок – с 10-гектарной. А 2012 год оказался самым урожайным, хотя погодные условия в том году были не из лучших.

В 2013 году эти площади, думаю, дойдут до 80 гектаров, в основном за счет яблоневых садов. И так год от года собираемые площади фруктов будут расти в среднем от 20 до 30 гектаров. А к 2018 году, думаю, все наши 200-гектарные сады будут до единого гектара плодоносить. Отметим бы и то, что одновременно с этим будем год от года расширять наши сады за счет закладки новых молодых высокоурожайных садов, а в конечном итоге доведем их до 400-500 гектаров. Этим самым мы намерены полностью снять проблему с фруктами в республике и выйти с нашей продукцией в соседние и дальние регионы.

Рядом с садами ГУПа «Садовод» сегодня строится современный консервный завод по переработке фруктово-ягодной и овощной продукции, который начнет функционировать в четвертом квартале текущего года, как раз во время начала уборки фруктов. Так что экономике ГУПа «Садовод» расти и процветать.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Юнус-Бек Евкуров: В 2012 году МЧС РИ сработало на «отлично»

В главном управлении МЧС РФ по РИ в Магасе состоялось подведение итогов работы РСЧС за 2012 год. В мероприятии приняли участие Глава Республики Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, федеральный инспектор по РИ Виталий Смирнов, начальник регионального управления МЧС РФ по СКФО генерал-лейтенант Николай Литюк, прокурор РИ Павел Беляков, начальник пограничного управления ФСБ РФ по РИ Игорь Цветков, руководитель Роспотребнадзора РФ по РИ Борис Камурзов, начальник ГИБДД МВД РФ по РИ Алаудин Накостхоев, руководители министерств и ведомств, главы администраций муниципальных образований РИ.



В своем приветственном слове Глава Ингушетии отметил работу спасателей и пожарных при ликвидации чрезвычайных ситуаций, произошедших в 2012 году в республике.

«Спасибо вам за ваш труд и готовность прийти на помощь людям. В этом году нас в очередной раз проверила на прочность стихия, причем стихия 2012 года в Джейрахском районе была на несколько порядков выше, чем наводнение 2002 года. Сотрудники МЧС принимали участие в спасательной операции в селе Сагоп-

чеша. Наша задача – до 2015 года обеспечить МЧС РФ по РИ необходимым спецтехникой не менее чем на 80%. Будет построено жилье для сотрудников вашей службы. Я благодарю вас за самоотверженный труд. Выражаю свою благодарность за помощь и поддержку руководству МЧС РФ, и руководству регио-

нального управления в лице Николая Петровича Литюка. Желаю вам успехов!» - сказал Юнус-Бек Евкуров.

За активное содействие развитию республиканской подсистемы и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, Юнус-Бек Евкуров наградил почетной грамотой Республики Ингушетии Николая Литюка. Глава Ингушетии выразил благодарность директору департамента инвестиций и капитального строительства МЧС РФ Александру Загорюлю.

Начальник регионального управления МЧС РФ по СКФО генерал-лейтенант Николай Литюк отметил положительную динамику работы службы МЧС на территории СКФО в деле обеспечения общественной безопасности населения. «В этой работе и заслуга ГУ МЧС РФ по РИ. Подсистема РСЧС Республики Ингушетия одна из лучших в СКФО в плане создания материально-технической базы, инновационных систем, улучшения оперативных показателей. Мы ценим

готовность спасателей прийти на помощь в любое время, пожелал им успехов в работе.

Начальник ГУ МЧС РФ по РИ Руслан Колоев в своем докладе о деятельности функциональной и территориальной подсистем Республики Ингушетия, выполненных мероприятий гражданской обороны в 2012 году и постановке задач на 2013 год, изложил главные направления работы РСЧС в 2012 году, отметив, что плановая работа РСЧС РИ и ГУ МЧС РФ по РИ позволила обеспечить выполнение стоявших перед ними задач в полном объеме.

Руслан Колоев отметил особую роль председателя комиссии РСЧС РИ Казбека Мержоева.

«Без помощи Казбека Мержоева мне было бы сложно координировать работу с министерствами, ведомствами и муниципальными органами власти, - отметил докладчик.

Николай Литюк вручил медаль МЧС РФ «За содействие во имя спасения» начальнику пограничного управления ФСБ РФ по РИ генерал-майору Цветкову, медаль МЧС РФ «За отличие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций» майору Алихану Оздоеву и 12-летней Залине Арсаевой. Переходящими кубками в номинации «Лучшее звено территориальной подсистемы» по итогам 2012 года были поощрены администрация Сунженского района, а в номинации «Лучшая единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования» по итогам 2012 года - единая дежурно-диспетчерская служба городского округа города Назрани.

(Продолжение на 2 стр.)

Виталий Смирнов отме-

В миннаце Ингушетии прошел семинар по профилактике экстремизма

В министерстве по внешним связям, национальной политике, печати и информации РИ прошел республиканский семинар с целью выработки единого подхода к формированию социальной профилактики, нацеленной на повышение бдительности и гражданской ответственности населения республики, формированию психологического настроя на противодействие терроризму и экстремизму.

Открыла семинар заместитель министра миннаца РИ кандидат исторических наук Арапханова Лейла. Она проинформировала собравшихся о программе по профилактике экстремизма и терроризма в Республике Ингушетия, которая действует уже третий год. Арапханова подвела итоги работы миннаца Ингушетии по программе за предыдущие годы и обозначила приоритеты дальнейших мероприятий при участии органов государственной власти, местного самоуправления и общественных организаций РИ.

С докладом на тему: «Влияние возрастных особенностей аудитории по проведению политики информационного противодействия терроризму и экстремизму» выступил Тимур Матиев – кандидат исторических наук, главный специалист миннаца РИ, который отметил важную роль молодежи в деле продвижения новых идей в общественную жизнь, так как, по его мнению, молодое поколение наиболее восприимчиво к новым веяниям, что также составляет уязвимость данной социальной группы. Юношеский максимализм, отсутствие житейского опыта, всегда присущие этой категории людей, порой оказываются непригодными к реалиям общественной жизни. Поэтому, молодежь, получившая достаточное образование, чтобы воспользоваться услугами интернета, но

не имеющая достаточного опыта и приобретаемого с годами здравого смысла, чтобы отфильтровать изливавшуюся на нее из Всемирной сети информации, является главным объектом усилий экстремистских кругов, которые именно интернет используют в качестве орудия деструктивного воздействия на молодое поколение.

На встрече также выступил Тимур Боков – представитель Совета безопасности РИ – с докладом «Экстремизм и новейшие информационные технологии». По его мнению, для эффективной борьбы с экстремизмом необходимо взаимодействие всех органов власти.

На семинаре выступавшие отметили актуальность обсуждаемой темы и были высказаны предложения и рекомендации для выработки единого подхода к формированию мер социальной профилактики, направленных на повышение гражданской ответственности у молодежи.

Проведение подобных семинаров с руководителями СМИ и представителями общественных организаций республики дают возможность наращивать усилия психологического противодействия деструктивным силам. Без работы на идеологическом фронте ожидать успехов в деле борьбы с экстремизмом и терроризмом невозможно. Поэтому необходима грамотная, деликатная, но настойчивая работа со средствами массовой информации.

По итогам встречи участниками были выработаны предложения для их дальнейшей реализации в республике.

Пресс-служба министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия

Глава Ингушетии встретился с доверенными лицами президента России В.Путина

Глава республики Юнус-Бек Евкуров провёл в Магасе совещание с членами регионального штаба общественной поддержки президента РФ В.В.Путина в Ингушетии.

Открывая встречу, руководитель региона напомнил, что прошедшие выборы президента России 4 марта 2012 года были самыми организованными и прозрачными. «Я не припомню такой явки, люди осознанно шли на голосование, в этом велика и ваша заслуга – доверенных лиц кандидата в президенты страны Владимира Путина», – сказал Глава республики.

Ю.Евкуров считает, что региональный штаб поддержки В.Путина – это команда единомышленников, ратующих за стабильность в России, за ее поступательное движение вперед под руководством национального лидера.

«Наша цель теперь – реализовать то, что было обещано в предвыборной программе, совместно решать задачи, вытекающие из Послания Главы государства», – подчеркнул он. По его мнению, власть нуждается в наличии такого дополнительного коммуникационного канала, благодаря которому происходит решение конкретных проблем, волнующих граждан.

Руководитель субъекта призвал штабистов проявлять активность в вопросах, связанных с социально-экономическим и общественно-политическим развитием республики, предложил им вносить предложения и рекомендации по тем или иным направлениям.

После вступительного слова Главы республики с отчетом о встрече президенту России Владимиру Путину со своими доверенными лицами, прошедшей 10 декабря 2012 года, выступила член регионального штаба Хава Акиева. На данном собрании, где при-

сутствовали и два представителя Ингушетии, руководитель страны поблагодарил своих доверенных лиц, выразил желание и дальше работать совместно на благо России. «Вы являетесь моими доверенными лицами, пока я буду президентом», – эти слова Владимира Путина, по словам Х.Акиевой, вызвали в зале бурю восторга.

Глава государства отметил, что присутствующие доверенные лица являющиеся связующим звеном федерального и регионального уровня. «Россия стала великим государством, только благодаря межнациональному согласию и может оставаться великим государством, если народ и каждый, даже небольшой этнос будет чувствовать себя в России, как в собственном доме», – привела Х.Акиева слова президента страны.

Об участии в общественно-политической жизни республики членов Народного штаба рассказал его руководитель Мовлат-Гирей Дзаги-

ев. Он высказал пожелание, чтобы их «спянный коллектив был активно задействован в общественно-политических мероприятиях, в обсуждении вопросов духовно-нравственного оздоровления общества».

В выступлениях доверенных лиц президента РФ звучали предложения по улучшению эффективности работы Народного штаба, более широкому вовлечению этого по сути общественного консультативного органа в процесс поиска решений актуальных проблем, стоящих перед регионом.

Глава республики отметил, что такие встречи очень полезны и должны проходить в регулярном режиме. «Каждый из вас, обладая богатым жизненным опытом, интеллектуальным и творческим потенциалом, в состоянии внести весомую лепту в общее дело по укреплению государственности ингушского народа», – подчеркнул Ю.Евкуров.

Шире круг!

Ансамбль «Эзди» выступил на фестивале «Рождественская ёлка «Казачий круг»

С 5 по 9 января 2013 года в г.Москве состоялся традиционный фестиваль «Рождественская ёлка «Казачий круг». Данный фестиваль ежегодно проводится в Москве в период зимних школьных каникул, начиная с 1995 г. по инициативе и непосредственному участию Центрального казачьего войска. Ежегодное проведение детского казачьего фестиваля «Рождественская ёлка «Казачий круг» способствует объединению детей и подростков, патристическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи, совершенствованию профессионального уровня детских творческих коллективов, возрастанию интереса участников к дальнейшему изучению истории российской национальной культуры, самобытных казачьих традиций и традиций других народов, проживающих на территории России.



Фестиваль «Рождественская ёлка» является продолжением Российского детского фестиваля «Казачок», а организаторами его являются Центральный казачий войско и Педагогический центр «Каникулы» при поддержке правительства Московской области, т.к. фестиваль «Рождественская ёлка «Казачий круг» проводится на территории Московской области. История «Рождественской ёлки «Казачий круг» имеет свои традиции. Это увлекательное пребывание в столице нашей родины – Москве, обмен опытом, проведение мастер-классов, выступление на гала-концерте. Участников фестиваля приветствуют представители аппарата президента Российской Федерации, правительства РФ, вручают памятные подарки. Во второй раз в концертной программе фестиваля появился новый персонаж – всемирный казачий Дед Мороз.

В этом году на праздник прибыло 34 коллектива вокального и хореографического направления, а это более 700 участников.

Республику Ингушетия представлял детский хореографический ансамбль «Эзди». Дома культуры с.п.Орджоникидзевское (художественный руководитель Алихан Барханов). Этот коллектив не первый год радует жителей нашей республики и соседних реги-

онов своим мастерством. В творческой копилке коллектива много дипломов и грамот победителей. Ансамбль трижды принимал участие в Межрегиональном фестивале народного творчества «Мир в радуге культур», проходившем в г. Грозном, в Северокавказском фестивале детского художественного творчества «Зори Кавказа» (Карачаево-Черкесия), в Межрегиональном фестивале народного творчества «Традиции гор» (Грозный), в смотре-конкурсе детских и молодежных хореографических коллективов «Танец – язык мира», проводимом министерством культуры Республики Ингушетия, а также рядом концертных программ, которые коллектив дал по приглашению благотворительной молодежной организации «Дом надежды» Кабардино-Балкарии, в детских домах и реабилитационных центрах г. Нальчика.

Знакомство организаторов фестиваля с яркой палитрой ингушской музыки и народной хореографии в исполнении юных талантов Ингушетии давнее – детский хореографический ансамбль «Эзди» не раз представлял самобытное национальное творчество и темпераментный ингушский танец во Всероссийском детском фестивале «Казачок» и на фестивале «Рождественская ёлка».

В прошлом году на фе-

стивали были приглашены воспитанники детской школы искусств г. Назрани и юные артисты ансамбля «Эзди». Выступление юных танцовщиков, зажигательно исполнивших танец «Битва за невесту», так понравилось всем участникам фестиваля, что организаторы вновь обратились к Главе Республики Ингушетия направить детский хореографический ансамбль «Эзди» на рождественские каникулы в Москву.

– В этом году, – отметила Айшат Матиева, директор Дома культуры с.п. Орджоникидзевское, на базе которого функционирует ансамбль, – на фестивале выехал новый состав ансамбля. И, хотя на таком крупном форуме эти дети выступили впервые, это не помешало им показать красоту ингушского исполнительского искусства во всем блеске.

Гала-концерт фестиваля пролетел на одном дыхании. Все выступления отличались яркостью, эмоциональностью, самобытностью и профессионализмом.

«Горский танец» в исполнении ансамбля «Эзди» вызвал в зале бурю оваций. Юных артистов наградили дипломами лауреатов, а также вручили Благодарственные письма на имя Главы Республики Ингушетия Ю.Б. Евкурова, министра культуры РИ М.Газдиевой, директора РДНТ Б. Газдиева и главы администрации Сунженского района И. Мерзоева.

Главный организатор этого праздника – первый заместитель войскового атамана ВКО ЦКВ, казачий полковник ЦКВ А. Б. Гаврия заметил, что, если бы за выступление на фестивале распределялись места, то без сомнения, первое место получил бы хореографический ансамбль «Эзди», который на прошломоднем фестивале выступил также искромлетно.

Праздничная программа включала в себя знакомство детей с культурными и историческими памятниками столицы. Надолго останутся в памяти ребят воспоминания о посещении Красной площади, Дарвиновского музея, Третьяковской галереи, Кремлёвской ёлки, а также двух представлений в музыкальном театре им. Балакирева.

Айшат Матиева от имени всего коллектива РДК выразила огромную благодарность министру культуры РИ Марет Газдиевой за предоставленную ансамблю возможность принять участие в фестивале «Рождественская ёлка «Казачий круг». «Мы знаем, что были большие проблемы с финансированием, но Марет Багаудиновна всегда делает все возможное, для того чтобы наши дети могли достойно представить республику перед широкой российской общественностью».

Спектакле заняты ведущие актеры театра: Солтмурад – Батыр Кациев, Бала – Марьям Кудбуева, Циск – заслуженная артистка РИ Радима Лянова, Нана – народная артистка РИ Лиза Катиева, Парбаш – народная артистка РИ Дугурхан Хаутиева, Бехал – народная артистка РИ Римма Курскиева, Хьунсаг – Магомед Абиева, Аббас – Азамат Цороев, (треугольный) – Адам Игзоев, Анзор Гатиев, Азамат Цороев.

Режиссер-постановщик – народная артистка РИ Лейла Хадзиева, художники-постановщики – Руслан Ярыжев и Ева Гайтукуева.

Спектакль о дружбе, любви и взаимопонимании рекомендуется посмотреть как детям, так и взрослым.

Л. ПАРИНА

Необходимо качественно улучшить работу

Под руководством Юнус-Бека Евкурова в малом зале администрации Главы республики состоялось первое в наступившем году заседание президиума правительства Ингушетии

С докладом по первому пункту повестки дня «Об итогах реализации ЦФП «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 гг.» в 2012 году выступил и.о. руководителя дирекции по реализации федеральных целевых программ на территории РИ Башир Тольдиев. Он сообщил, что в 2012 году по линии ЦФП введены в эксплуатацию 14 значимых для республики объектов по 5-ти министерствам на общую сумму в 1 млрд. 795 млн. руб., из которых особо можно выделить водозабор «Кантышево-Долаково», подстанцию в г.Малгобеке, школу на 540 мест в с.п.Новый Редант, детский сад на 220 мест в г.Малгобеке, стоматологическую поликлинику на 200 посещений в смену в г.Магасе.

Кроме того, на двух объектах промышленности «Техническое перевооружение предприятия по добыче и переработке нерудных строительных материалов в г.Карабулаке» и «Строительство Гарбанинского завода по производству доломитовой муки в п.Гарбани Джейрахского района» ведется монтаж и наладка оборудования. Из 21-го объекта, запланированного к сдаче в 2013 году, наибольшее социальное значение имеет строительство 32-х многоквартирных домов на участке 110 га, прилегающем к юго-западной части г.Малгобека. Завершение первой очереди

проекта позволит переселить в новые квартиры 843 семьи жителей оползневой зоны.

Заслушав представленную справку, Глава республики акцентировал внимание присутствующих на необходимости качественного улучшения работы по прогнозированию показателей, имеющих важное значение для нормального функционирования сданных объектов. «Вы должны заранее знать, на какую прибыль можно рассчитывать, какой штат мест будет создано», – сказал Ю.Евкуров и добавил, обращаясь к министру финансов Мурату Мальсагову: «Эта работа ваших специалистов, не ведите себя как бухгалтер предприятия. Вы должны знать, какие доходы должны поступить и закладывать их в бюджет. Мы ведь строим производственные объекты, чтобы снизить дотационность». Глава Ингушетии поручил до 25 января подготовить полное экономическое обоснование всех сданных в

эксплуатацию объектов. Информацию о выделении финансовых средств на развитие семейных животноводческих ферм и поддержку начинающих фермеров представил и.о. министра сельского хозяйства и продовольствия РИ Магомед Османов. Согласно республиканским целевым программам, на поддержку начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ было предусмотрено выделение в 2012 году финансовых средств в сумме 135 млн. руб.

По итогам отбора комиссией были определены 152 фермерских хозяйства для получения грантов и, по словам докладчика, все средства были перечислены на счета сельхозтоваропроизводителей. Глава республики резко отреагировал в адрес чиновников, задействованных в реализации данной программы. «Начали поступать жалобы от грантополучателей, что их заставляли платить так называемые от-

каты при получении субсидии, требовали дать взятку при получении денег в банке «Образование», – сказал Ю.Евкуров. Глава региона напомнил о своем поручении – «максимально исключить возможность использования коррупционной схемы и перечислять деньги на лицевые счета, чтобы они дошли в полном объеме до людей».

После обсуждения ситуации с выплатами грантов последовало кадровое решение – М.Мальсагова освободили от должности министра финансов. Глава региона потребовал провести тщательное расследование и наказать всех, кто был вовлечен в коррупционную схему, проявив преступную халатность. «Для меня важно, чтобы деньги дошли до человека, чтобы его оставили в покое, не отбавили у него желание работать», – отметил Глава республики, и подчеркнул, что не позволит загубить хорошее дело.

Пресс-служба Главы РИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

После торжественной части участники совещания наблюдали за тактико-специальными учениями, в которых были задействованы сотрудники ГРО МВД РФ по РИ, медицины катастроф, пожарные расчеты МЧС РФ по РИ. Высокие гости остались довольны уровнем подготовки всех служб и их взаимодействием в условно-экстремальной ситуации.

Позднее состоялось торжественное открытие пожарно-спасательной части №1 в сельском поселении Насырь-Корт. Приказом начальника ГУ МЧС РФ по РИ этой части присвоено имя капитана внутренней службы Дауда Евлоева, погибшего при исполнении служебных обязанностей. Юнус-Бек Евкуров, Николай Литюк и Александр Загорюлько отведали хлеб-соль и, осмотрев здание новой пожарно-спасательной части, снаряжение и спецтехнику, остались довольны увиденным. Затем Юнус-Бек Евкуров, Николай Литюк и Александр Загорюлько ответили на вопросы журналистов, отметив высокий уровень оснащения новой пожарно-спасательной части. Открытие пожарно-спасательной части прошло с участием ветеранов противопожарной службы, представителей общественности и администрации сельского поселения. Перед гостями с искромлетным танцем выступили участники художественной самодеятельности. Николай Литюк наградил ценным подарком ветерана противопожарной службы Руслана Эсмурзиева. Благодарность Главы Ингушетии при открытии ПЧ №1 была объявлена капитану внутренней службы Магомеду Оздоеву.

Население республики одобряет и поддерживает деятельность МЧС РФ по РИ, о чем после мероприятия в дружеском обмене мнениями заявили жители сельского поселения Насырь-Корт, в котором проживает без малого 25 тысяч человек. Люди понимают, что все это делается для их безопасности и блага, и признательны за это руководству МЧС РФ.

Юнус-Бек Евкуров: В 2012 году МЧС РИ сработало на «отлично»



Во время учений



Всегда готовность №1!

М.ХАНИЕВ

Государственный театр юного зрителя РИ готовится к очередной премьере

Работа над спектаклем началась в сентябре 2012 г., когда по итогам заседания Художественного совета театра был рассмотрен сценарий сказки в жанре степ «Сармака цервь» («Зуб Дракона»). Сценарий, написанный молодым драматургом Асей Хамчиевой, был предложен ТЮЗу министерством культуры РИ по итогам республиканского конкурса на лучшее драматургическое произведение. «Сказка «Зуб Дракона» о непреходящих духовных ценностях – дружбе, любви, взаимопонимании».

Как рассказала нам главный режиссер театра Лейла Хадзиева, новая постановка – очень веселая, озорная сказка. «Прототипом одного из главных героев сказки является кот из произведения французского сказочника Шарля Перро «Кот в сапогах». Однако на суд зрителей будет представлено все же новое прочтение старой и любимой сказки».

Герои сказки «Зуб Дракона», а среди них и персонажи ингушского сказочного фольклора (Гарбаш, Сармак) участвуют в событиях, происходящих в современном мире и все диалоги в спектакле построены на современном сленге. Думаем, зритель будет смеяться не переставая, так как постоянно звучит подтекст».

СЛОВО О КОЛЛЕГЕ

С любовью к читателю

День российской печати, выпавший на прошедшее выходные, – хороший повод, для того чтобы, отойдя от привычной информационной рутинной профессии, рассказать о тех, кто посвятил себя работе журналиста. Работе, в которой нет выходных и каких-то общепринятых рабочих нормативов. Журналист

ситуации, так и «против», она всегда пытается строиться на принципе правдивости. У нее нет равнодушно написанных материалов, в каждой статье, репортаже, заметке видна работа творческой мысли журналиста, вдумчивый подход, позитивная направленность. Она не выбирает легких тем, смело, когда требуется, берется за проблемные, сложные ма-

данского общества. Фатима, как журналист, была в гуще решения этих задач, затрагивала своим журналистским вниманием и публикациями различные сферы жизнедеятельности республики, проблемы и перспективы в этих сферах. Работала, не считаясь со временем, моральными и физическими затратами, проявляя завидные профессиональные и человеческие качества.

Вот как отзывается о Фатиме Хашиевой один из ведущих журналистов республики, член Союза журналистов России Ахмет Газдиев: «Одинаково успешно выступая в разных жанрах, Фатима Хашиева в каждом своем материале предстает как зрелая личность, как человек, чьи суждения и выводы заслуживают внимания окружающих. Читатель полюбил этого журналиста уже давно, отдавая должное ее профессионализму, независимости, умению разобраться в любой ситуации, готовности помочь в решении жизненных проблем. По своей натуре Фатима Хашиева открытой и добрый человек, способный поддерживать и проявить участие. Это не раз проявлялось в ее журналистской деятельности – для многих Хашиева стала олицетворением надежды и справедливости.

Фатима Хашиева очень чутко прислушивается к проблемам людей. Она неравнодушна к чужой боли. Для читателя она не только умный собеседник, но и образец верности профессиональному и человеческому долгу. Об этом свидетельствуют многочисленные письма в редакцию, в которых ее благодарят за неуспокоенность, за помощь, за поддержку.

Коллеги с большим уважением относятся к Ф.Хашиевой. Для них она стала примером верного служения профессии. Ее профессиональные навыки вызывают с их стороны интерес и стремление к совершенствованию. Фатима Хашиева при этом активно делится опытом с начинающими журналистами, помогает им делать первые шаги в профессии.

Работая в общественно-политической республиканской газете «Ингушетия» практически с первых дней ее создания, Фатима Хашиева оказалась в числе тех замечательных журналистов, которые принесли авторитет и признание этому изданию. Ее публикации всегда акту-

териалы, стараясь избегать односторонних, пристрастных, чем грешат на практике многие журналисты, оценок. Фатима – хороший очеркист, здесь положительную роль играет открытость ее характера, коммуникабельность, способность находить нужную тональность в общении с разным собеседником, умение ставить вопросы и находить на них ответы. Ей не свойственно останавливаться на достигнутом, она натура, которая находится в постоянном поиске. Для ощущения полноты жизни и более полной самореализации ей необходимо учиться, пополнять багаж знаний. Наверное, поэтому она всегда соответствует запросам стремительно меняющейся современности.

Многие поверхностно судят о журналистике как о профессии, в которой есть

Справка «Сердало»:

Хашиева Фатима Бийсултановна. Родилась 16.08.1963 г. в с.Майское Пригородного района СОАССР. Окончила исторический факультет Северо-Осетинского Государственного университета (2003 г.). Курсы повышения квалификации при Северокавказской академии государственной службы (2006 г.).

Работала корреспондентом, редактором отдела республиканской общественно-политической газеты «Ингушетия». (1993-2003 гг.); 2001-2004 гг. – пресс-секретарь Парламента Республики Ингушетия;

2005-2006 гг. – заместитель гл.редактора республиканской общественно-политической газеты «Ингушетия».

Награды: Благодарность пресс-службы Государственной Думы – 2001 г., почетная грамота правительства РИ – 2011 г. Является заслуженным работником культуры Республики Ингушетия с 2006 г.

много приятных сторон, ярких встреч и впечатлений. Как правило, такой взгляд свойственен тем, кто не понимает глубинной природы этой, на самом деле сложной, требующей от избранного ее человека профессионализма, ответственности, личного мужества и даже жертвенности, профессии. Период работы Фатимы в газете пришелся на период становления республики. И тут нельзя не отметить одну важную деталь. Журналисты выполняли свои профессиональные функции в период становления республики в сложных и подчас драматических условиях. Помимо таких профессиональных качеств, как профессионализм или компетентность, энциклопедичность, требовались еще и личностные качества: мужество, готовность к риску, к неоднозначной и далеко не всегда мирной реакции тех или иных групп, слоев общества. Практически все проблемы, которые освещали журналисты в течение этого сложного периода становления республики, характеризовались как острые и подчас взрывоопасные. Все это было понятно журналистам, которые не имели возможности работать в рамках многовековой европейской журналистской традиции. Ингушская журналистика сыграла, мягко говоря, не последнюю, или, вернее, значительную роль в становлении республики, формировании общественного сознания и самого гражд-

анельны, тем, которые она поднимает в своих материалах, волнуют общественное мнение».

В профессиональной биографии Ф.Хашиевой есть и несколько лет работы в роли пресс-секретаря Парламента Республики Ингушетия, где она тоже проявила прекрасное соответствие требованиям этой ответственной должности. Позднее она снова вернулась в родную газету, где, помимо журналистской деятельности, выполняла некоторое время и административную функцию, являясь заместителем главного редактора газеты «Ингушетия».

Журналистика в Ингушетии, в отличие от центральных регионов страны, низкооплачиваемая профессия. Если мы возьмем материальную сторону профессии, то данные условия показывают, что многие журналисты в Ингушетии работают на этом поприще по призванию, а не из-за каких-то высоких материальных стимулов. Благодаря этим бесщедрым отношениям к журналистам, если и не желательной, то в достаточной мере было обеспечено информаций и вниманием прессы.

В этом тоже заслуга Фатимы Хашиевой, которая, невзирая на все трудности избранной ею профессии, остается верной ей и читателю на протяжении многих лет.

А. ГАЗГИРИЕВА

Уважаемый читатель, при всей журналистской прозорливости мне бы не удалось в полной мере отразить на страницах нашей газеты жизнь вайнахской молодежи столицы Республики Казахстан. Мне очень помогла в этом вопросе полштолог, педагог и просто замечательная девушка Мадина Дидикова. Я с удовольствием и благодарностью Мадине, предлагаю вашему вниманию её статью на эту тему.

Молодежь - стихийное понятие, для меня же, это объединение свободных людей, которые занимаются любимым, интересным для них делом, реализуют свои мечты и инициативы в различ-



ных направлениях. В общении между поколениями, на мой взгляд, должна быть субординация, но не должно быть барьеров для самореализации.

Педагогический опыт и работа с общественными организациями дали мне возможность оценить насколько талантливыми могут быть дети и молодежь и что именно в этот период жизни человека подвластно время и есть больше сил, внутренней свободы, чтобы добиться результатов.

Мне бы хотелось, чтобы во всех сферах жизни вайнахская молодежь позиционировала бы свою древнюю культуру и историю, дух народа, проявляла бы только лучшие свои качества.

В Астане наша работа организована стихийно, надо отдать должное тому, что социальные сети, скайп значительно облегчают поиск людей, которые сами хотят реализовать и проявить себя, охотно идут на контакт. Жизнь – это, прежде всего, обмен опытом. Мы все учимся друг у друга.

Я нашла своих друзей совершенно спонтанно, в социальных сетях, общаясь на тему талантов и неформальных увлечений. Религия, поэзия, культура, генеалогия, межнациональные проблемы, национальная кухня. В перечне интересов – молодежь, все те же вечные ценности Добра, Мира, Свободы, Поиска...

Нам надо общаться, мы разбросаны по земле, и я знаю, что если не вести эту работу постоянно - завтра можно дать клич, а в ответ услышать пустоту.

Где бы вы ни были, кем бы вы ни стали, в один прекрасный день вы можете понять, что то, чем вы сами занимаетесь, безразлично другим людям.

Меня интересуют следующие направления:

- Мы отходим от модели заданной Ассамблеей народа Казахстана и выходим на новый уровень. Песни и танцы интересны в юном возрасте, но со временем начинают интересовать совершенно другие проблемы – свобода предпринимательства, кредитование молодежи, работа в структурах государственного управления, которая, в частности, требует прохождения специальной проверки в структурах государственной безопасности.

Мы должны следить за успеваемостью наших школьников, студентов, поощрять их продвижение и успехи в учебе, спорте, культуре, поэзии, живописи, музыке, бизнесе и т.д.

В этом случае коллективизм мышления вайнахов гарантирует продвижение всей нации.

Нам надо задать себе вопрос, в состоянии ли мы воспитать не просто достойных людей, а конкурентоспособных. В Казахстане негласно задана задача – воспитание своих неболевских лауреатов и Биллов Гейтсов. Пока их нет. И мы прекрасно помним почему. Но сейчас новое время, новые перспективы и совершенно другие возможности и подходы.

Первое, с чего мы начали в 2011 году, – собрали данные по университетам и колледжам города Астаны. Не так и много учащихся высших учебных заведений и колледжей среди наших студентов. Порядка 200 человек. Пока

остаются неохваченными школы. Отслеживать эту информацию необходимо по той причине, что нам необходимо пересматривать всю систему образования, пропагандировать необходимость стремиться к получению новых и полезных знаний в технических областях, медицине в первую очередь. Хорошей базой для этого

нала, что время, когда все было планомерно, обязательно и бесплатно безвозвратно прошло. Но есть вещи, которые приятно делать от души, собираясь всем вместе, это наше общее дело – сохранение культуры. Поэтому любая наша инициатива будет поддержана, мы можем вместе презентовать свои идеи, находить сторонников, дер-



могут стать разнообразные программы, направленные на грантовое финансирование. И кроме того, нам надо задать себе вопрос, почему в Казахстане, куда за период чеченской войны прибыло порядка 230 тысяч человек, проживает многочисленная диаспора, подчет которой мы, кстати, не ведем. Среди студентов-вайнахов почти нет обучающихся по про-

грамме «Болашак», по которой наиболее талантливые обучаются по грантовой системе. Надо пропагандировать это, стремиться к тому, чтобы заинтересованность была. Я знаю точно, наши дети умны и талантливы, но не всем доступна возможность поступать в престижные высокооплачиваемые университеты мира, хотя они в последующем могут приносить пользу в планетарном масштабе. Здесь к вопросу о работе Ассамблеи народа Казахстана. Я рекомендую неоднократно работникам аппарата данной структуры необходимость коллегиально участвовать в процессе отбора талантливых студентов по программе «Болашак».

Выход пришел с другой стороны. Когда посольство Российской Федерации в 2012 году дало согласие на то, что наши соотечественники могут учиться по квотам в высших учебных заведениях России. Это очень разный шаг и дальновидный шаг. Нам надо возвращаться с новыми знаниями и поднимать на достойный уровень землю наших предков. А тем, кто не живет на родной земле, стремиться к тому, чтобы их вклад был оценен людьми, которые их окружают, чтобы остались доброе имя и память.

В Астане много талантливых людей, способных, инициативных и при этом скромных. Это Багаудин Хамроев, Курейш Солсанов, которые в любом мероприятии, проводимом этнокультурным центром «Вайнах», задействованы и всегда незаметно проводя всю организационную работу, выкладываются по полной программе. Им и мне были вручены почетные благодарности от Главы Республики Ингушетия на сцене Дворца мира и согласия в Астане. Это большая гордость и ответственность одновременно.

Талантливых ребят много, я хочу, чтобы молодежь осоз-

нала, что время, когда все было планомерно, обязательно и бесплатно безвозвратно прошло. Но есть вещи, которые приятно делать от души, собираясь всем вместе, это наше общее дело – сохранение культуры. Поэтому любая наша инициатива будет поддержана, мы можем вместе презентовать свои идеи, находить сторонников, дер-

могут стать разнообразные программы, направленные на грантовое финансирование. И кроме того, нам надо задать себе вопрос, почему в Казахстане, куда за период чеченской войны прибыло порядка 230 тысяч человек, проживает многочисленная диаспора, подчет которой мы, кстати, не ведем. Среди студентов-вайнахов почти нет обучающихся по про-

грамме «Болашак», по которой наиболее талантливые обучаются по грантовой системе. Надо пропагандировать это, стремиться к тому, чтобы заинтересованность была. Я знаю точно, наши дети умны и талантливы, но не всем доступна возможность поступать в престижные высокооплачиваемые университеты мира, хотя они в последующем могут приносить пользу в планетарном масштабе. Здесь к вопросу о работе Ассамблеи народа Казахстана. Я рекомендую неоднократно работникам аппарата данной структуры необходимость коллегиально участвовать в процессе отбора талантливых студентов по программе «Болашак».

Выход пришел с другой стороны. Когда посольство Российской Федерации в 2012 году дало согласие на то, что наши соотечественники могут учиться по квотам в высших учебных заведениях России. Это очень разный шаг и дальновидный шаг. Нам надо возвращаться с новыми знаниями и поднимать на достойный уровень землю наших предков. А тем, кто не живет на родной земле, стремиться к тому, чтобы их вклад был оценен людьми, которые их окружают, чтобы остались доброе имя и память.

В Астане много талантливых людей, способных, инициативных и при этом скромных. Это Багаудин Хамроев, Курейш Солсанов, которые в любом мероприятии, проводимом этнокультурным центром «Вайнах», задействованы и всегда незаметно проводя всю организационную работу, выкладываются по полной программе. Им и мне были вручены почетные благодарности от Главы Республики Ингушетия на сцене Дворца мира и согласия в Астане. Это большая гордость и ответственность одновременно.

Талантливых ребят много, я хочу, чтобы молодежь осоз-

нала, что время, когда все было планомерно, обязательно и бесплатно безвозвратно прошло. Но есть вещи, которые приятно делать от души, собираясь всем вместе, это наше общее дело – сохранение культуры. Поэтому любая наша инициатива будет поддержана, мы можем вместе презентовать свои идеи, находить сторонников, дер-

могут стать разнообразные программы, направленные на грантовое финансирование. И кроме того, нам надо задать себе вопрос, почему в Казахстане, куда за период чеченской войны прибыло порядка 230 тысяч человек, проживает многочисленная диаспора, подчет которой мы, кстати, не ведем. Среди студентов-вайнахов почти нет обучающихся по про-

грамме «Болашак», по которой наиболее талантливые обучаются по грантовой системе. Надо пропагандировать это, стремиться к тому, чтобы заинтересованность была. Я знаю точно, наши дети умны и талантливы, но не всем доступна возможность поступать в престижные высокооплачиваемые университеты мира, хотя они в последующем могут приносить пользу в планетарном масштабе. Здесь к вопросу о работе Ассамблеи народа Казахстана. Я рекомендую неоднократно работникам аппарата данной структуры необходимость коллегиально участвовать в процессе отбора талантливых студентов по программе «Болашак».

Выход пришел с другой стороны. Когда посольство Российской Федерации в 2012 году дало согласие на то, что наши соотечественники могут учиться по квотам в высших учебных заведениях России. Это очень разный шаг и дальновидный шаг. Нам надо возвращаться с новыми знаниями и поднимать на достойный уровень землю наших предков. А тем, кто не живет на родной земле, стремиться к тому, чтобы их вклад был оценен людьми, которые их окружают, чтобы остались доброе имя и память.

В Астане много талантливых людей, способных, инициативных и при этом скромных. Это Багаудин Хамроев, Курейш Солсанов, которые в любом мероприятии, проводимом этнокультурным центром «Вайнах», задействованы и всегда незаметно проводя всю организационную работу, выкладываются по полной программе. Им и мне были вручены почетные благодарности от Главы Республики Ингушетия на сцене Дворца мира и согласия в Астане. Это большая гордость и ответственность одновременно.

Талантливых ребят много, я хочу, чтобы молодежь осоз-

нала, что время, когда все было планомерно, обязательно и бесплатно безвозвратно прошло. Но есть вещи, которые приятно делать от души, собираясь всем вместе, это наше общее дело – сохранение культуры. Поэтому любая наша инициатива будет поддержана, мы можем вместе презентовать свои идеи, находить сторонников, дер-

могут стать разнообразные программы, направленные на грантовое финансирование. И кроме того, нам надо задать себе вопрос, почему в Казахстане, куда за период чеченской войны прибыло порядка 230 тысяч человек, проживает многочисленная диаспора, подчет которой мы, кстати, не ведем. Среди студентов-вайнахов почти нет обучающихся по про-

грамме «Болашак», по которой наиболее талантливые обучаются по грантовой системе. Надо пропагандировать это, стремиться к тому, чтобы заинтересованность была. Я знаю точно, наши дети умны и талантливы, но не всем доступна возможность поступать в престижные высокооплачиваемые университеты мира, хотя они в последующем могут приносить пользу в планетарном масштабе. Здесь к вопросу о работе Ассамблеи народа Казахстана. Я рекомендую неоднократно работникам аппарата данной структуры необходимость коллегиально участвовать в процессе отбора талантливых студентов по программе «Болашак».

Выход пришел с другой стороны. Когда посольство Российской Федерации в 2012 году дало согласие на то, что наши соотечественники могут учиться по квотам в высших учебных заведениях России. Это очень разный шаг и дальновидный шаг. Нам надо возвращаться с новыми знаниями и поднимать на достойный уровень землю наших предков. А тем, кто не живет на родной земле, стремиться к тому, чтобы их вклад был оценен людьми, которые их окружают, чтобы остались доброе имя и память.

В Астане много талантливых людей, способных, инициативных и при этом скромных. Это Багаудин Хамроев, Курейш Солсанов, которые в любом мероприятии, проводимом этнокультурным центром «Вайнах», задействованы и всегда незаметно проводя всю организационную работу, выкладываются по полной программе. Им и мне были вручены почетные благодарности от Главы Республики Ингушетия на сцене Дворца мира и согласия в Астане. Это большая гордость и ответственность одновременно.

Талантливых ребят много, я хочу, чтобы молодежь осоз-

нала, что время, когда все было планомерно, обязательно и бесплатно безвозвратно прошло. Но есть вещи, которые приятно делать от души, собираясь всем вместе, это наше общее дело – сохранение культуры. Поэтому любая наша инициатива будет поддержана, мы можем вместе презентовать свои идеи, находить сторонников, дер-

могут стать разнообразные программы, направленные на грантовое финансирование. И кроме того, нам надо задать себе вопрос, почему в Казахстане, куда за период чеченской войны прибыло порядка 230 тысяч человек, проживает многочисленная диаспора, подчет которой мы, кстати, не ведем. Среди студентов-вайнахов почти нет обучающихся по про-

Доброе имя и прекрасные дела

Наши земляки. Казахстан в лицах

Рашид Хамчиев - нападающий футбольной команды «Нур Астана», борцы - Адам Хидриев, Амин Хидриев, Самир Картоев, юные спортсмены – Ислам Мамилев, Джохар Дзаурбеков. Ребята постоянно занимаются и приносят нам победы в спорте. За 2011 год, с момента нашей последней встречи, когда мы чествовали Адама Хидриева, он стал обладателем Кубка Казахстана по вольной борьбе, повторно получив наши искренние поздравления и напутствия на будущее. И особенно приятно было, когда 30 ноября наши ребята из борцовского клуба «Вайнах» (тренер Руслан Алгериев) заняли первое место на чемпионате мира по вольной борьбе по версии Эрика Асенова. Исмаил Героев и Алик Албагачиев станцевали победную лезгинку на ринге и увезли почетный Кубок в Караганду.

В 2012 году мы чествовали наших талантливых ребят – Ислама и Илеза Бадурговых, Айнди Джабраилова, Рамазана Омарова и Жасулана Жумашова.

В Астане в ТД «Джафар» находится оборудованная на самом высоком уровне студия по Workaity для силовых тренировок, созданная по их инициативе. Число учеников школы уже превышает 100 человек, тренировки ведутся регулярно.

Фактически они первыми предложили идею развития данного вида спорта в Казахстане, создали федерацию и перешли уже на мировой уровень сотрудничества, а самое главное, приобщают к спорту молодежь, в том числе и ранее оторванную от общества.

Ребята также занимаются благотворительностью, они провели «День Ибрахими» в помощь ребенку, больному раком, Ибрагиму Ташухаджиеву, по своей инициативе неоднократно выражали свою поддержку диаспоре в целом.

Неординарное мышление у нашего сценариста Фариды Саидгалиева, написавшего сценарий молодежной пьесы. Мы проводим кастинг и планируем начать съемки молодежного фильма в 2013 году. Основная сюжетная линия фильма с рабочим названием «Дети гор» - подвиг в спорте во имя жизни и любви к близким.

Фарид Саидгалиев, Эльси Исмаилов, Малика Оздумирова, Руслан Шаяхметов открыли в Астане свои студии кавказского танца, где обучают всех желающих танцевать лезгинку. Тем самым они сохраняют наш танец для мира. Нет ничего зажигательнее и красивее этого старинного горского танца. Недаром перед смертью наши воины, по старинному сказанию и литературным преданиям, танцевали ее.

Ансамбль «Вайнах» города Астаны гремит более десятилетия, каждое его выступление на фестивалях дружных народов вызывает бурные овации. И многие жители нашего города в детстве или юности получили прекрасный опыт, участь в этом ансамбле азам танца под руководством Марины Игоревны Шапошниковой и ныне ушедшего Халила Керимовича Кондратьева, прекрасного педагога и руководителя. Под живые звуки гармошки, барабанов нашего ансамбля, музыканты которого долгие годы сохраняют



моу и культуре вайнахов во всех библиотеках. Их было не так и много, первой была книга Саида Чахкиева «Волчьих ножи» и «Золотые столбы».

Она дала мне намного больше, чем сухие факты истории. На всех мероприятиях здесь звучат ее строки, равно как и на Дне дружбы наро-

моу и культуре вайнахов во всех библиотеках. Их было не так и много, первой была книга Саида Чахкиева «Волчьих ножи» и «Золотые столбы».

Она дала мне намного больше, чем сухие факты истории. На всех мероприятиях здесь звучат ее строки, равно как и на Дне дружбы наро-

моу и культуре вайнахов во всех библиотеках. Их было не так и много, первой была книга Саида Чахкиева «Волчьих ножи» и «Золотые столбы».

Она дала мне намного больше, чем сухие факты истории. На всех мероприятиях здесь звучат ее строки, равно как и на Дне дружбы наро-

моу и культуре вайнахов во всех библиотеках. Их было не так и много, первой была книга Саида Чахкиева «Волчьих ножи» и «Золотые столбы».

Она дала мне намного больше, чем сухие факты истории. На всех мероприятиях здесь звучат ее строки, равно как и на Дне дружбы наро-

моу и культуре вайнахов во всех библиотеках. Их было не так и много, первой была книга Саида Чахкиева «Волчьих ножи» и «Золотые столбы».



наши родные мотивы. Вот краткий обзор наших последних событий, очевидцем которых мне выпала честь быть.

От себя хочу сказать, давайте объединяться. Неважно, в какой точке земного шара мы находимся. Давайте совместно делать интересные проекты и решать задачи глобального развития.

Подготовил к печати М.ХАНИЕВ

ВАКАНТНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

на 10 января 2013 г.

Предприятия, учреждения, организации			Профессия (специальность)	Форма и система оплаты	Кол-во вакансий	Предоставление жилья
Наименование	Адрес	телефон				
Назрановский городской центр занятости населения						
ООО «Ан строй» -(ООО «ВИЛС»)	г. Назрань, пр. Базоркина, 70	22-79-69	Электросварщик Токарь Фрезеровщик Слесарь-механик Электрик	5000 5000 5000 5000 5000	1 1 1 2 1	Жилье не предоставляется
ГУ Ингушский Республиканский противотуберкулезный диспансер	М/О Гамуризево, ул.Магистральное, 2	22-23-34	Врач-фтизиатр Врач-рентгенолог	1558 21095	1 1	Жилье не предоставляется
Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями	г. Назрань, А/О Насыр-Кортский, ул. Вазовская, №12	22-63-16	Лаборант Врач –инфекционист Врач-терапевт Врач-педиатр	3538 3538 10200 10200	1 2 1 1	Жилье не предоставляется
ГУ «Республиканский лечебно-физкультурный диспансер»	г. Назрань, ул. Ахриева, 22	22-15-11	Врач-физиотерапевт Врач функции диагностики Врач-педиатр Врач-терапевт Врач-травматолог Врач-кардиолог	7735 7735 7297 7297 7297 7297	1 1 1 1 1 1	Жилье не предоставляется
Назрановское дорожное ремонтное - строительное управление	г.Назрань, ул. Муталиева, 10	22-63-32	Дорожный рабочий	12000	10	Жилье не предоставляется
ООО «Инг Рос мебель»	с. Кантышево, ул. Джабагиева, 121	8(962) 639-00-00	Столяры	12000	20	Жилье не предоставляется
ГБУ «Республиканский эндокринологический диспансер»	г.Назрань, ул. Муталиева, 16	22-89-13	Врач-узи Врач-хирург Врач-эндокринолог	5104 5104 5104	1 1 2	Жилье не предоставляется
ГУП «ИНГУШАВТОТРАНС»	г.Назрань, ул. Муталиева, 6	22-59-13	Водитель автобуса	4660	45	Жилье не предоставляется
ГУ редакция газеты «Ингушетия»	г Назрань, ул.Чеченская, 18а	22-93-63	Корреспондент	9788	3	Жилье не предоставляется
Таксопарк «ХХ1»	г. Назрань, ул.Оздоева, 1	8(918) 811-44-64	Оператор	8000	1	Жилье не предоставляется
ГУ «Управл. Госуд. экспертизы РИ»	г. Назрань, ул.Муталиева, 30	22-34-79	Ведущий специалист	6000	1	Жилье не предоставляется
Итого:					103	

Назрановский районный центр занятости населения						
ГУП «Барсукинский»	с. Барсуки, ул. Зязикова, 55	89633996302	Механизатор	5700	3	Жилье не предоставляется
ИП Картоев М.А.	с. Экажево	89064884609	Формовщик ж/б изделий Мозаичник	15000 15000	5 12	Жилье не предоставляется
ОАО «Завод автоприцепов Магас»	с. Плиево, ул. Хамхоева, 21	22-20-30 8928200047	Инженер-механик Технолог Сварщик Мастер производства Автоматёр	12000 6000 6000 6000 6000	3 4 1 3 3	Жилье не предоставляется
Назрановский аграрный техникум	Гамуризево м/о ул.Магистральная, 35	22-37-67 22-39-12	Преподаватели: Основы механизации Почвоведения Технология производства	12000 12000 12000	1 1 1	Жилье не предоставляется
МУП «Водоканал»	г. Магас	55 12 89	Сварщик Слесарь	7000 6000	1 1	Жилье не предоставляется
УЦ РОСТО «Досааф»	с. Экажево, ул. Джабагиева, 1а	22-24-54	Преподаватель	5000	1	Жилье не предоставляется
МУП ЖКХ Назрановского района	г. Назрань, ул.Муталиева, 64	22-33-02	Грейдерист Экскаваторщик Бульдозерист Водитель мусоровоза Тракторист	11029 11029 11029 11029 11029	1 1 1 2 2	Жилье не предоставляется
Итого:					46	
Сунженский районный центр занятости населения						
Общество с ограниченной ответственностью ООО «Мост»	с.п. Орджоникидзевская, ул. Демченка, 81	72-13-36	Механик	15000	1	Жилье не предоставляется
ГУП ОПХ «Нестеровское»	ст. Нестеровская, ул. Первомайская, №1	8962641 8679	Механизатор	15000	2	Жилье не предоставляется
Сунженский филиал «Управление Ингушмелноводхоз»	с.п. Орджаоникидзевска, ул. Калинина, 101	72-11-00	Машинист экскаватора	10000	1	Жилье не предоставляется
Общество с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Пятигорск»	г.Назрань, ул.Муталиева, 41	72-11-69	Контролер газового хозяйства	8000	5	Жилье не предоставляется
Итого:					9	
Карабулакский районный центр занятости населения						
ООО «Управляющая компания «Фуртуог»		8 928 727 70 17	Офис-менеджер Дворник Техничка	10000 15000 15000	1 4 4	Жилье не предоставляется
Итого:					9	
Малгобекский районный центр занятости населения						
МУП «ПУЖК Малгобекского муниципального района»	г. Малгобек, ул. Осканова, 3	62-45-39	Разнорабочий	4611	1	Жилье не предоставляется
МУ КДЦ Малгобекского муниципального района	г. Малгобек, ул. Осканова, 13	62-31-73	Акомпаниатор-концертмейстер	6300	1	Жилье не предоставляется
ЦРБ Малгобекского муниципального района	г. Малгобек, ул. Гарданова, 3	62-36-79, 62-34-96	Врач-анестезиолог Врач-неонатолог Врач-педиатр	7363 5115 5115	2 1 3	Жилье не предоставляется
ГБОУ «Гимназия №1	г. Малгобек, ул. Осканова, 2	62-35-32	Врач-педиатр Врач-стоматолог	6000 6000	1 1	Жилье не предоставляется
ГБУЗ «Малгобекская районная больница	С/п. Вознесенская, ул. Калинина, 42	8(928) 793-77-18 8(928) 732-13-34	Врач клинический фармаколог Врач ЭКГ Врач-кардиолог	6000 6000 6000	1 1 1	Жилье не предоставляется
Итого:					13	
Джейрахский районный центр занятости населения						
Амбулатория	с. Джейрах	33-10-03	Врач ультразвуковой диагностики	4571	1	Жилье не предоставляется
ГУП «Кавдоломит»	с. Джейрах, ул.Терек, 1	8(928) 850-56-55	Плиточный цех - рабочий Цех строительных блоков - рабочий	4611 4611	2 3	Жилье не предоставляется
Итого:					6	
Всего:					186	

Вакансии, на которые предполагается привлечение иностранных работников

Наименование	Адрес	телефон	Профессия (специальность)	Форма и система оплаты	Кол-во вакансий	Предоставление жилья
ИП Картоев	с. Экажево	89064884609	Формовщик мозаичник	15000 15000	5 12	Жилье не предоставляется
Инг Росмебель	с. Кантышево, ул. Джабагиева	89626390000	Столяры	20000	15	Жилье не предоставляется

МЧС

Пожарные прибыли вовремя



М. ХАНИЕВ

Внимание! С 1 января 2013 года изменился номер федерального колл-центра ПФР

С 1 января 2013 года изменился номер федерального колл-центра ПФР. Теперь, позвонив на новый номер - 8-800-510-55-55, граждане могут получить ответы на интересующие их вопросы в режиме реального времени.

- всё о СНИЛСе (что такое СНИЛС, как получить страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования и т.д.);

- порядок действий при переходе в частную управляющую компанию или негосударственный пенсионный фонд (НПФ) для инвестирования своих пенсионных накоплений;

Напомним, что в прошлом году колл-центр ПФР расширил сферу деятельности. Ранее любой желающий, позвонив в колл-центр ПФР по бесплатному круглосуточному телефону, мог в деталях узнать лишь о том, как работает Программа государственного финансирования пенсии. Теперь операторы единой федеральной телефонной службы ПФР готовы проконсультировать граждан и по другим темам. В том числе:

- что делать, если средства пенсионных накоплений неправомерно, без вашего согласия были переведены из ПФР в какой-либо НПФ.

Еще раз напоминаем телефон круглосуточной и бесплатной федеральной телефонной службы ПФР с 1 января 2013 года - 8-800-510-55-55.

Отделение ПФР по Республике Ингушетия

Программа ТВ "Ингушетия"

Понедельник, 21 января

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия
09:00 Утро Ингушетии
09:20 «Г1ольгаш»
09:30 Литературный клуб
09:45 Канал Россия
11:30 Хоамаш
11:50 Канал Россия
14:30 Вести Ингушетия
14:50 Канал Россия
17:30 Хоамаш
17:50 Аллея Славы
18:10 Актуальный диалог
18:30 Многонациональная Ингушетия
18:45 Этапы большого пути
19:00 Вахара хувцамаш
19:20 Соцролики, объявления
19:30 Вести Ингушетия
19:59 Канал Россия
20:24 Соцролики, объявления
20:28 Канал Россия

Вторник, 22 января

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия
09:00 Утро Ингушетии
09:20 Печатное слово
09:30 Юрара вахар
09:45 Канал Россия
11:30 Хоамаш
11:50 Канал Россия
14:30 Вести Ингушетия
14:50 Канал Россия
17:30 Хоамаш
17:50 Правопорядок
18:00 Образование
18:20 История жизни
18:40 Молодежный формат
19:20 Соцролики, объявления
19:30 Вести Ингушетия
19:59 Канал Россия
20:24 Соцролики, объявления
20:28 Канал Россия

Среда, 23 января

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия
09:00 Утро Ингушетии
09:20 Села1ад
09:30 Нана
09:45 Канал Россия
11:30 Хоамаш
11:50 Канал Россия
14:30 Вести Ингушетия
14:50 Канал Россия
17:30 Хоамаш
17:50 Музыкальная открытка
18:40 Здоровье
19:00 Их наградил Родина
19:20 Соцролики, объявления
19:30 Вести Ингушетия
20:00 Канал Россия
20:24 Соцролики, объявления
20:28 Канал Россия

Четверг, 24 января

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия
09:00 Утро Ингушетии
09:20 Г1алгай багахбуцам
09:30 ТВ почта
09:45 Канал Россия
11:30 Хоамаш
11:50 Канал Россия
14:30 Вести Ингушетия
14:50 Канал Россия
17:30 Хоамаш
17:50 П1аьраска бийса
18:20 Истоки
18:40 Лица
19:00 В ритме времени
19:25 Соцролики, объявления
19:30 Вести Ингушетия
19:50 Канал Россия
20:24 Соцролики, объявления
20:28 Канал Россия

Пятница, 25 января

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия
09:00 Утро Ингушетии
09:25 Вахара оаг1онаш
09:45 Канал Россия
11:30 Хоамаш
11:50 Канал Россия
14:30 Вести Ингушетия
14:50 Канал Россия
17:30 Вести. Северный Кавказ
17:50 Дина лерх1амаш
18:20 Лораде 1алам
18:35 Дьахено бергалбаьхараш
18:55 Открытие горнолыжной трассы
19:20 Соцролики, объявления
19:30 Вести Ингушетия
19:50 Канал Россия.
20:24 Соцролики, объявления
20:28 Канал Россия

Суббота, 26 января

10:05 Зокх
10:40 Спорт экспресс
11:00 Канал Россия
11:10 Вести Ингушетия
11:20 Канал Россия
14:20 Вести Ингушетия
14:30 Канал Россия
15:00 Музыкальная открытка
16:00 Вести. Ингушетия
16:20 Объявления
16:30 Канал Россия

Воскресенье, 27 января

10:20 Есть такая профессия
10:40 Концерт
11:00 Канал Россия
14:20 Иштга хиннад хьалха
14:30 Канал Россия
19:00 Вести. Итоги
19:30 Канал Россия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный аттестат 06 "АА" № 0000671, выданный СОШ № 8 г.Назрани в 2007 году на имя Мархиева Ахмеда Исаевича, считать недействительным.

Продается мёд. Джейрахский КПХ. Обращаться по телефону: 8 (928) 066-82-07. Ахриев Темерко Рашидович.

Выставляется земельный участок для заключения договора аренды, находящийся по адресу: РИ, Джейрахский муниципальный район, с. Тамариани, общей площадью 20000 кв.м. для ведения КФХ из пастбищных угодий, с кадастровым номером 06:07:000001.36.

СЕРДАЛО
Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

Зам. главного редактора
Я.Султыгов

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Баракоев
М. Ханиев
Адрес редакции:
Республика Ингушетия,
386100, г. Назрань,
пр. Базоркина, 60
тел.: 22-84-11
тел/факс: 22-15-78
Электронная почта:
serdalo@yandex.ru
Сайт газеты:
www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка:
И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована
Управлением
Росхранкультуры по
ЮФО
г. Ростов-на-Дону.
Рег. ПИ № ФС 10-6526
от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут
ответственность за достоверность
приводимых фактов,
цифр и т.п.
Мнение авторов не обяза-
тельно совпадает с точкой
зрения редакции.
При перепечатке ссылка на
газету обязательна

В газете публи-
куются явля-
ющиеся Священно-
го Корана.
Редакция про-
сит читателей
относиться к
газете уважи-
тельно

Набор и верстка произ-
ведены в компьютерном
центре редакции газеты
«Сердало»
Дежурный редактор:
А.И.Газдиев
Время подписания номера
в печать:
18.01.2013. 11.00

Газета отпечатана
в ООО «Тетраграф»
с готовых диалитивов
Адрес: КБР, Нальчик,
пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.